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DISCOURS D’OUVERTURE DU PRESIDENT DE 
L’ASSOCIATION DES MUNICIPALITES DU 

NIGER A LA SESSION DU CIFAL SUR « Enjeux 
Stratégiques de la Planification Urbaine : 

Méthodologie et outils d’Elaboration des Plans 
Locaux de Développement » 



Monsieur le Coordonnateur de CIFAL Ouagadougou ; 

Messieurs les Membres du Bureau de l’AMN ; 

Monsieur le Président de la Communauté Urbaine de 

Niamey ; 

Mesdames et Messieurs les partenaires au Développement; 

Mesdames et Messieurs les participants ; 

Chers invités, Mesdames et Messieurs en vos grades, titres 

et qualités. 

C’est pour notre pays et singulièrement pour notre Association, un 

réel motif de fierté d’accueillir et d’abriter la première session de 

formation organisée par le Centre International de Formation des 

Autorités et Acteurs Locaux. 

 

Je saisis donc ce moment sublime pour traduire au nom de toutes 

les Municipalités du Niger, toute notre infinie reconnaissance aux 

responsables du CIFAL pour le choix porté sur notre pays. 

Mesdames et Messieurs,  

Le choix porté sur notre pays témoigne non seulement du caractère 

dynamique de notre coopération avec les organisations internationales, 

mais démontre éloquemment que, lentement mais sûrement, notre 

Association trace son sillon et conquiert ses lettres de noblesse dans le 

paysage institutionnel de la décentralisation parce que convaincue de 

contribuer à tracer le chemin du développement durable vrai.     

 



Nous nous devons donc de poursuivre notre approche basée sur la 

concentration permanente et la bonne gouvernance. 

 

Mesdames et Messieurs les participants  
 

Pendant 4 jours, vous allez examiner les enjeux stratégiques de la 

planification. C'est-à-dire que vous allez  vous exercer à comprendre, 

orienter, et encadrer  le développement pour mieux distribuer les 

responsabilités et les ressources et faciliter la prise de décision et le 

contrôle. 

Il s’agira pour vous à terme, d’être outillé dans la conception et 

l’élaboration d’un cadre d’orientation stratégique, une sorte de feuille de 

route qui vous permettra d’accomplir valablement vos missions de créer 

les conditions d’une amélioration significative du cadre de vie des 

populations dont vous avez le lourd et exaltant devoir d’encadrer. 

 

Mesdames et Messieurs, à en juger par les responsabilités, que vos 

assumez, je reste convaincu que vous ferez preuve de dynamisme, de 

volonté et d’engagement pour vous approprier les informations qui vous 

seront transmises 

Je vous exhorte à faire preuve d’attention et d’écoute soutenues pour 

tirer le maximum d’enseignement. 

 

Avant de terminer, je voudrais à mon tour souhaiter la bienvenue et 

un agréable séjour parmi nous à vous tous qui venez de braver la 

distance et la fatigue pour être au rendez vous de Niamey. 

Je voudrais aussi réitérer nos remerciements sincères à Monsieur 

le Coordonnateur de CIFAL, et à ses collaborateurs, pour leur sincère 

collaboration dans le cadre de l’organisation du présent atelier. 



Sur ce, je déclare ouverts les travaux de l’atelier de formation sur 

les enjeux stratégiques de la planification. 

 

Je vous remercie 
         

 


